# 运营总监无意中成骗子帮凶?

#### 495万公款在最后关头被静安警方拦下

□记者 胡蝶飞

本报讯 公司运营总监收到"老板"邮 件,带着财会人员一起加入"新项目工作 群",结果双双被骗,差点转走495万元公款 ……幸而民警在收到反诈预警后及时上门劝 阻,495万元项目款被全部拦截。

近日,静安区某会计事务所会计业务员 张女士应合作公司运营总监梁女士邀请,加 入了一个小范围的 QQ 群聊,里面除了梁 女士,还有梁女士所属公司的"老板" 某生物科技公司的"首席执行官"等人,双 方在友好洽谈后,请梁女士尽快安排项目款 事官,梁女十收到通知后,立即在群里通知

张女士准备汇款 495 万元至该生物医药科技 公司账户

张女士所在的会计事务所受雇于梁女士 所属公司, 在转账汇款时需要梁女士所属公 司的负责人使用银行 u 盾进行签批,这一过 程为民警赢得了开展劝阻拦截的宝贵时间。

"当时张女十已被骗子远程谣控出审批 转款,电话也没接,我们通过该公司总机联 系到梁女士,并得知了张女士可能的去向" 接到诈骗预警的静安公安分局南京西路派出 所民警王迪和王志君立即赶赴附近银行,并 在威海路某银行内找到张女士, 要求其立即 停止转账。此时, 在与公司老板核实得知被 骗后,梁女士也来电至张女士这里要求立即

撤销该笔 495 万元的转账,成功终止了该笔

当天下午,梁女士也赶到了派出所说明 情况,原来,在案发前两天,梁女士收到公 司"法人"要求提高办公效率,组织公司财 务部门加入新建 QQ 群的电子邮件。 "骗子 用了和我们老板一模一样的头像昵称,而且 我们公司以前也使用 QQ 群开展工作, 所以 我当时并没有怀疑对方身份"

梁女士告诉民警,现在工作群特别多, 自己确实疏忽大意,给了骗子可趁之机。所 以当群内聊起"项目款"的具体情况后,梁 女士便不假思索的把负责财务的张女士拉人 群聊,而引发的蝴蝶效应就是,张女士认为

梁女士是自己的熟人,没有存在诈骗的可能, "公司转账有报备制度, 从而降低了戒备。 工作中为了节约时间, 我们偶尔会根据老板 和上家公司'指令',使用老板 u 盾审批转 作为骗子最终目标的张女士,也表示今 后会避免机械化的执行"领导"命令,提高 警惕。梁女士也非常惭愧,从一开始的邮件 开始,自己就被骗子精心设下的骗局给"套 也间接导致财务被骗, 险些致使公司蒙 受巨大财产损失。临走前, 王迪和王志君再 三叮嘱:日常工作中只要是跟"钱"打交道 的地方,一定要当面核实清楚,多看多问多 联系,避免类似事件的再次发生。目前,该 案正在讲一步调查之中。

# 车头多了排大功率灯具

#### 崇明一车主被责令恢复原状并接受处罚

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明一上路小型普通客车车 头加装了一排大功率车灯,民警及时将其拦下, 并依法对驾驶人林某作出暂扣机动车,责令其恢 复原状,罚款 500 元的处罚。

7月28日傍晚,崇明公安分局交警支队两 名民警巡逻至崇明大道大东路时,看到一辆同向 的白色 SUV 车头灯格外刺眼,民警发现该车车 头加装有一排大功率灯具

民警示意该车驾驶员在前方安全区域靠边停

车并接受检查。检查中, 驾驶员林某承认当时买 这辆二手车后,觉得加装氙气灯又亮又帅气,就 到车辆维修店安上了一排氙气灯。

"和你会车的驾驶员看到你这排强灯会出现 瞬间视盲,极容易引发车祸,你知道吗?"民警 当即向林某说明危害。

经民警现场教育, 林某认识到自己加装大功 率车灯是违法行为, 民警以擅自改变机动车外形 和已登记的有关技术参数条款,依法对林某作出 暂扣机动车,责令其恢复原状,罚款500元的处

# 看房客起贪念 盗走455条香烟

□记者 翟梦丽 通讯员 陈菲茜

本报讯 经营烟草生音的蓄先生日 前报警, 称放家中的数百条香烟遭窃。 警方调查后发现, 犯罪嫌疑人竟是看房 客。近日,松江警方破获一起盗窃案。 目前,犯罪嫌疑人能某、王某因涉嫌盗 窃罪已被依法采取刑事强制措施。

7月25日3时许、松汀公安分局泗 泾派出所接到市民董先生的报警, 称其 租住的房子遭窃,损失 455 条香烟近 10 万余元。接报后,泗泾派出所民警会同 刑侦支队前往现场展开调查, 当晚即将 犯罪嫌疑人熊某、王某抓获,并在熊某

前妻家中找到了被盗的香烟。

据能某交代,7月24日19时许, 其正在该小区里看房准备租房, 当走进 一处居民楼时,发现一户人家大门虚掩, 便进门想查看房型。没想到,屋内放置 了大量的香烟,于是心生歹念,叫来朋 友王某开车帮忙运回。两人把香烟搬上 车后,熊某又联系了前妻,谎称自己进 了一批货,需要暂放其家中。由于香烟 量较大, 熊某前妻及其家人一同帮忙, 终于搬完了货物。

目前,犯罪嫌疑人熊某、王某因涉 嫌盗窃罪已被松江警方依法处以刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

# 七旬老人被困阳台。搭梯救人

□通讯员 张诗婷 摄影报道

本报讯 8月3日夜,奉贤区 江海二村内有一七旬老人被困阳 台,奉贤消防赶赴现场后发现,老 人坐在一楼与二楼间的阳台栅栏 处。救援人员拿来梯子,一名救援 人员顺着梯子爬到老人身边,将老 人扶到梯子上,下面两名救援人员 相互配合,扶着老人一步步下来。 所幸救援及时,老人并无大碍。





本报讯 日前,两位在上海国 际旅游度假区比斯特购物村购物的 游客来到浦东新区消防救援支队川 展特勤站求助,原来该男士买订婚 戒指时发现原来戴着的戒指无法摘 下。由于戒指是铝合金材质,破拆 难度较大。消防人员使用电子戒指 破拆器, 经十几分钟打磨, 成功取

### 以假换"真"屡得手 一时贪念悔不该

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 项链在美容店疑似曹人调 包, 奚女士前往店铺询问, 却换来店主 的矢口否认。丈夫陈先生报了警。警方 深入调查,发现多起"以假换'真'"系 一人所为。近日, 浦东警方破获多起掉 包行窃案。

7月24日晚,浦东公安分局惠园派 出所接到居民陈先生报案, 称妻子奚女 士前不久在辖区内一美容店内做好美容 回家后,发现自己佩戴的项链可能被店 主掉包了, "重量不对、还掉了色…… 接报后, 惠南公安外即会同惠园派出所 立即开展侦查。

据了解, 奚女士不久前在朋友推荐 来到了这家美容院, 几次下来她对 店主的手艺是相当满意,还爽快办了该 店的会员卡。可这次做完美容回到家, 她发现自己佩戴的项链被人来了个以假 "项链我天天看,一拿到手就

发觉不对劲!""店里就她一人,肯定是 她干的……"在调查取证过程中,奚女 士还向民警反馈, 其加入的微信群内还 有两名顾客有类似遭遇, 项链也莫名其 妙被以旧换"新"了,种种线索皆指向 了一人,店主倪某某有重大盗窃嫌疑, 警方随即将其传唤至所接受调查。

"我错了,不该这样做的!" 警的细致问询, 倪某某很快就承认了自 己盗窃的行为,交代了其因手头拮据, 心生贪念,利用顾客在做美容时需取下 项链放置于枕边之便, 先对项链进行拍 摄,后到网店定制相同款式,等顾客再 次上门进行美容按摩时乘机调句、后以 低价迅速脱手。据查, 其分别于 2021 年 9月、11月及今年7月,共3次对3名 顾客进行调包得手, 共窃得3条项链, 卖于奢侈品回收店得款 34500 元。

目前,犯罪嫌疑人倪某某因涉嫌盗 窃罪已被警方采取刑事强制措施,此案 正在进一步审理中。

# 代驾司机为省打车费深夜盗窃自行车

□记者 翟梦丽 通讯员 姜丽婷

本报讯 凌晨,金山一男子在汽车站旁自行 车停放点左看右看, 盯上未上锁的自行车实施盗 一幕正巧被视频巡逻的民警抓个正着。

7月17日深夜,金山公安分局朱泾派出所 民警在视频巡逻时发现一男子在朱泽汽车站附近 形迹可疑,不时向附近张望,并主动靠近检查自 行车上锁情况,民警一路视频追踪,发现其先后 盗窃两辆自行车,随即对男子实施抓捕,并成功 在亭枫公路近金廊公路路口 100 米处将其抓获。

经审讯,嫌疑人程某交代,其从事代驾工 当晚 11 时许,接了一订单从奉贤南桥地区 来到金山朱泾,因时间过晚,已无公共交通返回 南桥,又不舍得承担打车的花费,故产生了盗窃 自行车骑行回家的念头。程某偶然发现朱泾汽车 站附近停放了许多自行车,便在其中寻找未上锁 的车辆。不巧的是,其盗窃的第一辆红色自行车 才骑了 10 米远就发生故障"掉了链子", 在尝试 修理无果后将该车放同原外, 无奈寻找另一目标 下手。在经过罗星路一店铺门口时发现一辆白色 自行车未上锁,遂将该车骑走。原以为夜深人静 无人发现, 谁料骑至亭枫公路近金廊公路路口 100米处被民警抓获。

目前,程某因涉嫌盗窃已被公安机关依法处

# 男子爱夜骑"骑驴找马"连盗3辆自行车

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 近日, 普陀警方侦破一系 列盗窃自行车案件,为报警人追回价值 近 2 万元的被盗自行车。目前, 涉案人 员已被警方依法采取刑事强制措施。

7月26日凌晨,高中生小王在父亲 陪同下来到普陀公安分局长征派出所报 案,他的一辆价值近2万元的自行车被

7月25日22时许,小王和同学下 课后来到中江路怒江北路路口附近的一 家快餐店用餐,小王随手将未锁的自行 车停在路口,便匆匆跑进快餐店。孰知, 23 时 30 分许,吃完饭的小王发现自己 的自行车消失不见了。

最后将小王的自行车推到了梅川路某市 场门口的非机动车停车区域,还锁上了 自己的锁, 民警随即找到了小王被盗的 自行车。7月28日上午,在金沙江路某 小区内, 民警将陈某抓获, 并在其住处 附近找到另外两辆其所盗窃而来的自行

到案后, 陈某如实向民警供述了自 己盗窃小王同学以及当月分别在安化路、 金沙江路上盗窃另外两辆自行车的事实。 据陈某交代,他是一名夜骑爱好者,当 日他夜骑路过中江路怒江北路路口, 偶 然看到小王未上锁的自行车,判断出这 是一辆价值不菲的好车,顿时起了贼心。

7月28日,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌 盗窃罪已被普陀警方依法采取刑事强制

通过调查,民警发现男子陈某有重 措施,案件正在进一步侦办中。 大盗窃嫌疑。循线追踪,民警发现陈某